

[这一组新闻,让人看了心暖]

困难群众“节日红包” 下月中旬发到位

■ 一共两份,分别来自中央财政和省财政
■ 明年江苏城乡低保标准还将提高

提高城乡低保标准,部分地区有望实现城乡低保标准的统一;中央和省里拨专款,向城乡低保对象等困难群众发放两节慰问“大红包”;基本丧葬服务费免除将普惠全体居民……昨天上午,江苏省民政工作会议在南京召开,明年江苏老百姓将享受一系列民政福利。

□快报记者 项风华

保障 城乡低保标准 有望实现统一

今年江苏省共保障城乡低保对象93.4万户180.4万人,平均保障标准分别提高到每人每月382元和303元。省民政厅厅长吴洪彪介绍,明年江苏还将提高城乡低保标准,按照不低于2011年当地城乡居民收入增长幅度提高标准。苏南和苏中地区、苏北有条件的地区进一步提高农村低保标准增幅,逐步实现城乡低保标准一体化,这意味着城乡低保金差距将逐渐“拉平”。

另外,明年还将根据价格涨幅情况,督促指导各地及时启动价格上涨动态补贴机制,确保困难群众生活不受物价上涨的影响。

慰问 “节日红包”元 月中旬发到位

困难群众的2012年元旦春节慰问“红包”将更鼓,省民政厅社会救助处有关负责人透露,江苏城乡低保对象将拿到两份“节日

红包”。

一份是中央财政发的补贴,发放的范围是:城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象以及建国前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员(以下简称建国前老党员)。补贴标准比2011年提高一倍,分别是:城市低保对象每人300元,农村低保对象和农村五保对象每人200元,优抚对象和建国前老党员每人360元。

还有一份是江苏省财政发的,发放范围是180万城乡低保对象,城乡低保对象按不低于每人100元的标准实行适度普惠性节日慰问补助,有条件的地区可适当提高标准。

目前中央的资金和省财政的1.5亿元专项资金都已开始下拨,预计2012年元月中旬发放到位,共惠及全省约220万人。

养老 新建 2500 个 居家养老服务中心

今年全省有212万80周岁以上老年人享受到“尊老金”待遇。

明年,江苏将有效落实老年优待政策,确保尊老金发放到位。

同时,加快居家养老服务中心建设。省级扶持新建2500个居家养老服务中心,为老年人提供送上门的居家服务和走出家门的社区服务。加快各类养老服务机构建设,力争养老机构床位数达到每千名老年人24张以上。

殡葬 基本丧葬费免 除普惠全省居民

继全省全面免除城乡困难群众、重点优抚对象等九类人群的基本丧葬服务费用后,省政府在推进全民普惠的惠民殡葬方面提出了新要求。省民政厅社会救助处社会事务处处长王龙佳表示,苏州于今年10月起在全省率先免除城乡居民殡葬基本服务费用。“各项费用加起来大概1000元左右,江苏每年死亡44万人,免除这项费用需要4个多亿。明年各市(县)将全面建立覆盖全民的适度普惠型惠民殡葬政策,将基本丧葬服务费免费范围扩大到全体居民。”

城镇居民养老保险 缴费档次每年可自由选择

昨天上午,江苏省人社厅副厅长陈励阳走进中国江苏在线访谈直播室接受网友咨询,城镇居民养老保险的缴费标准和转移接续等问题成为大家关注的焦点。

关键词:缴费档次

网友问:“缴费档次是否可以在每年交费时自由选择?”

陈励阳表示,对于个人缴费,《江苏省城镇居民社会养老保险实施办法》在保持国家最低缴费档次不变的基础上,增设了1100元和1200元的缴费档次,共设立每年100元至1200元12个档次,鼓励有条件的地区设立更高档次的缴费标准。缴费档次可以在每年缴费时自由选择,如果今年缴了1000元,以后适当提高或者降低都是可以的。从多缴多得,长缴多得方面考虑,有条件选择

较高档次缴费,将来养老待遇将相应较高。

关键词:退费

网友问:“缴了几年后,如果我不想继续参加了,我自己缴的钱能不能退?”

陈励阳表示,确有特殊情况,不能继续参保的,经社保经办机构审核批准后,可以退回个人缴纳的费用,但财政和集体补贴不予退还。

关键词:缓缴

网友问:“我如果只缴了七八年,没能力缴了,以后能不能领养老金呢?”

陈励阳表示,缴费必须达到十五年,这是政策规定。如果参保者只缴了七八年,无能力继续缴费,可以向当地社保经办机构申

请缓缴,到有能力时再补缴,或到达六十周岁前一次性趸缴,使累计缴费年限不低于十五年。

关键词:转移

昨天,不少人约而同地问到城镇居民养老保险是否可以跨地区转移。陈励阳表示,目前我国城镇居民养老保险制度和新农保一样,实行县或省辖市统筹。如果居民异地流动,跨地区就业,其养老金待遇不能“带着走”,还不能和职工养老保险衔接转换。但是,江苏省正在研究制定不同养老保险制度之间的衔接转换办法。陈励阳透露,明年省人社厅将拟定两个政策的合并实施方案。

据悉,省内11个省辖市已经拟定或正准备拟定统一的城乡居民养老保险制度。

快报记者 项风华

南京养老保险基金 累计结余119.3亿元

快报讯(记者 项风华)昨天,南京市人社局发布数据,2011年,南京市社会保险人均申报缴费基数水平和基数增长幅度均创历史新高,人均社会保险月缴费基数

比上年增长18.8%。当年因此增收社会保险费16亿元,其中基本养老保险费增收10亿元。

据统计,今年1-11月,南京市共征收社会保险基金278.35

亿元,同比平均增幅48%。养老、失业、医疗、工伤、生育五项保险基金累计结余286.56亿元,其中养老保险基金累计结余119.3亿元,当期结余49亿元。



车辆购置税征管办法修改

取消的内容……

·车购税过户、转籍、变更等

增加的内容……

·买二手车时,购买者应当向原车主索要《车辆购置税完税证明》;购买已办理车辆购置税免税手续的二手车,购买者应当到税务机关重新办理申报缴税或免税手续

制图 李荣荣

车辆购置税过户 手续下月取消

拿了原车主的完税证明,记得重新办理申报缴税或免税手续

下月起,购买二手车时,不需要再到税务部门办理车购税的过户、转籍、变更业务。昨天记者从国家税务总局网站获悉,税务总局近日发布新的《车辆购置税征收管理办法》,明确从2012年1月1日起,取消车辆购置税过户、转籍、变更业务。南京市国税局有关人士表示,这次新规定不涉及税费上的调整,只是管理办法上的改变。

新规变化 车购税过户手续被取消

昨天,在国家税务总局网站首页,记者看到一则《关于〈修改车辆购置税征收管理办法〉的决定》。根据该决定,车购税的新征管理办法从2012年元旦起实行。

据了解,现行的车购税征管办法是从2006年开始实行的。原有办法规定,车辆发生过户、转籍、变更等情况,车主到公安车管部门办理车辆变动手续后,也要到税务机关办理相应的车辆购置税过户、转籍、变更手续。

记者将新旧两种车购税征管办法进行了比较,发现原有规定中涉及到车购税过户、转籍、变更等条款,均不在新规定之列。这意味着车购税过户、转籍、变更内容已经被取消。

大部分车不再实地验车

此外,新征管办法还大大缩小了实地验车的范围。原征管办法规定,车辆购置税征管部门在为纳税人办理纳税申报手续时,应当对所有纳税申报车辆进行实地验车。新征管办法规定,车辆购置税征管部门在为纳税人办理纳税申报手续时,除设有固定装置的非运输车辆外,其他车辆不再进行实地验车。设有固定装置的非运输车辆属于减免税申报,仍有必要保留实地验车。

据税务部门人士介绍,设有固定装置的非运输车辆主要指六大类工程机械车,新做法可以说是为广大买卖二手私家车的人省去了不少时间。

市场影响 手续减少将促进交易

目前,二手车交易,尤其是异地交易,手续很繁琐。比如有南京市民看中了苏州的一辆二手车,打算购买,那首先在苏州办理完购买手续后,买卖双方要带上身份证原件、机动车行驶证、机动车登记证、购置税完税证,到当地交警支队车管所,填写机动车变更申请表;接着双方要一起到保险公司办理保险过户手续;随后双方还得到当地的税务部门办理购置税转籍手续。到了南京,新车主需要携带身份证原件及复印件、机动车登记证到南京的车管所,办理入户手续,同时还得再跑一趟南京的税务部门,办理过户手续。

上述这些手续要三到五天才可以办好。

业内人士认为,如果是车购税过户等手续取消,那对于异地二手车交易而言,车辆的外迁周期将得到缩短,由此可能在一定程度上促进二手车市场交易。

一点争议 新条款让人还得跑税务

有网友认为,本来取消办理相关手续,让购买二手车的人免去了跑税务机关的麻烦,可新增的第六条:购买二手车后,“购买者应当到税务机关重新办理申报缴税或免税手续。未按规定办理的,按征管法的规定处理”,还得让人跑税务机关。

对此,南京财经大学财政与税务学院教授杨抚生认为,新规定增加的这一做法可以理解。取消手续后,如果是二手车买卖发生在同一个城市,交管部门通过联网可以查询到车辆的缴税信息;但如果车子是从外地买来的,在没有联网的情况下,取消相关手续后,就容易出现漏税的情况。“重新办理缴税或免税手续,就能补上这一漏洞。”

快报记者 沈晓伟

新闻速读

江苏确定21所三级医院等级

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从江苏省卫生厅了解到,经过评审,近日卫生部门确定21所三级医院的等级。

评审结果是:无锡市第二人民医院、泰州市人民医院、苏州大学附属第二医院为三级甲等综合医院;徐州市第一人民医院、江阴市人民医院、宜兴市人民医院、徐州矿务集团总医院、盐城市第三人民医院、连云港市第二人民医

院、泰兴市人民医院、昆山市第一人民医院、吴江市第一人民医院、张家港市第一人民医院、常熟市第二人民医院、江苏盛泽医院、南通瑞慈医院、连云港市东方医院等14所医院为三级乙等综合医院;确定徐州市肿瘤医院、淮安市肿瘤医院为三级乙等肿瘤专科医院;确定苏州市广济医院、盐城市第四人民医院为三级乙等精神病专科医院。